

分手都如此张扬如此快乐



王利博制图

■ 本报记者 江雷

2015年3月8日傍晚19点57分,未认证的微信公众号“毛大庆”推送的《告别万科》震撼了很多人。“我想用12个字来概括做出这一选择的必然性——时代召唤、个人追求、生命完善。”“中国梦”的实现是一个国家和民族的梦想,在很多人看来似乎距离自己很遥远,但是在我看来,这却是“匹夫有责”的担当。

在中国,还有企业家可以写出如此情深意长、肝胆相照、缠绵悱恻、意志坚定,如此面朝大海,春暖花开的《告别信》吗?

企业家的激情时代,似乎刚刚开始。

毛大庆的告别,是另一次出征

8号上午开始的万科3位高管的“十八相送”,已把网民原有的想象力打破。

事实是,不但万科品牌升值,就连“乐居新闻网房地产行业自媒体账号影响力排行榜”也抓住机遇正式上线:“请加编辑个人微信:wangyidianer勾搭哦。”3月11日上午,毛大庆的个人微信号文章也首次突破10万。正如他自己所言“没注意抢了两会的头条”。

杭州地产界人士告诉《中国企业家》记者:“这不是告别,是出征。不留恋、不纠结、不彷徨,久违了的豪气满怀。”

2013年,《中国合伙人》电影上映时,企业家俞敏洪最不能接受的细节是“合伙人企业家之间打仗”。

从近几年职业经理人“跳槽”事件看,幸福是相似的,但心酸不一。要不独自黯然落泪、要不闹得两败俱伤。皆大欢喜,只是梦想。

正是现实的严酷,当万科老将、

职业经理人肖莉2014年提出辞职时,人们就猜测:是“王石时代”文化的分裂,还是文化的创新?“毛大庆言论”带来的“负面效应”,能否被万科真正包容?

如一位营销专家对《中国企业家》记者所言,“毛大庆是否离开万科、什么时间离开万科,早已成为不可阻挡的‘地震’,震裂的可能是万科的核心文化。”这是所有关心地产行业、关心王石、关心郁亮、关心万科品牌文化的企业家们最为担心的难题。

创造的时代,哪个企业家不是曾经的弄潮儿?

企业家们大多记得,2003年,在人们的种种猜测中,中国的“打工女皇”吴士宏出版自传《逆流飞扬》后因病退出了商场。此后,每年读100多本书、每天弹两个小时钢琴、每天下午给自己开设“古代汉语”课程研习古文经典、学会了做饭的职业经理人代表,在2006年再次现身时,已成功翻译了两本西方企业家的管理书籍。她表示,“从来都不后悔。”

“创客”时代到来,你工作快乐吗?

3月10日,中央电视台《经济大调查》的数据显示:2014年,“90创客”已经成为中国创业队伍的1/5力量。他们的创业项目令“导师”瞠目结舌:动物的电脑、人上天空旅游的软件培训等等。

或许,真的不要去纠结“30年万科发展史被王石称为‘梦幻组合’的郁亮、肖莉、丁福源、丁长峰、莫军、解冻、张纪文、徐洪刚、周卫军、刘爱明所剩无几”了。正如没有了吴士宏、唐骏、张亚勤的微软中国,依然前行。

就连李开复都在复出时也坦言,“做自己能力可做的事情”。

幸福人生,离不开由衷的快乐感。

回头看,微软中国张亚勤“跳槽百度”,虽震动业界,但更多的关注点在于他如何选择行业。相继离开微软中国的李开复、唐骏、张亚勤等,出版了各自的“成功学”后,心里极其平衡。

2008年3月一样是“告别信”,《HP大中华区总裁孙振耀退休感言》则给中国经理人“开了窗口”。

那封信中,没有风花雪月,只有“职业生涯就像一场体育比赛,有初赛、复赛、决赛”的真实感想。很多职业经理人依稀记得“看上去赢得复赛并不容易,但,还不是那么难。可是,你工作快乐么?你的工作好吗?我总觉得,职业生涯首先要关注的是自己”那句至理名言。

博客上,他坚定地写道:“虽然离开惠普仅有十五天,但感觉上惠普已经离我很远。我的心思更多放在规划自己第二阶段的人生,这并非代表我对惠普没有任何眷恋,主要还是想以此驱动自己往前走。”

2008年4月,孙振耀在惠普中国辞职一年后,一口气接下了两家公司董事长职务。

事实上,毛大庆在3月11日就开始了新角色。

是守着“恐龙企业”老去,还是杀出自己的路

2015年的惊蛰过后,“创客”已真实地写进《政府工作报告》。

细心读毛大庆的《告别信》,“无可替代、难以超越、并肩奋斗、光辉岁月、清新隽永、动人美文、无法割舍、华美篇章”等全然淡化了个人恩怨的词汇表现了“万科文化基因”。

经历了各式各样的匆匆,中国职业经理人如此需要集中神智,摆脱旧梦,醒来的时候才可能是淡淡的清晨。

试图建立中国版的WeWork的

毛大庆,没有满足只在电影《中国合伙人》客串一个小角色。这个细节让明眼人忽然明白:“原来,他早就打算好了未来做什么。与投资家徐小平等人的交手,是他命中注定的‘文化情缘’”。

这是北京,不是深圳。

中关村的文化对于在企业圈子中帅气、年轻、有文采、爱国际马拉松运动的毛大庆来说,是自然流淌的诗歌,是曾经真实的爱情,是流浪的“创客”辗转无眠之地,是企业家俞敏洪、徐小平在电影《中国合伙人》中倾情的土地……

张亚勤离开微软,带动了很多职业经理人做出深刻的思考:“每个职业经理人都面临着‘是守着一个恐龙一样的企业逐渐老去,还是杀出一条属于自己的路’的艰难选择。”

事实上,“要让自己始终站在时代的潮头”的毛大庆的祖父杜孟模,是中国共产党最早的党员之一。尤其他写到的“含冤逝世五年以后的1979年才得以公开身份”,让读者更加坚信“于是,我希望像一生追梦的祖父一样,听从内心的召唤,重拾最初梦想,顺应时代潮流,在中国经济与企业转型的进程中实践自己的梦想,贡献一份力量”。

想着当万科大学校长的毛大庆,不愧是王石的学生。

那些恩怨、纠结在春天的长跑呼吸中渐渐飘散了。

当商业的归于商业、情理的归于情理、金钱的归于金钱时,有商业智慧、精神力量的企业家,最合拍的是激情创业,如毛大庆所言:“暖风已吹响新的旋律,天空蓝得有些肆意,空气中弥漫着这个季节独有的芬芳,清新淡雅,沁人心脾。”

至此,被感动、被融化的岂止是万科?

天时、地利、人和占尽的万科和毛大庆,都赢得了文化的胜利。

江湖



刘强东要结婚了?

近日,有网友曝出“奶茶妹妹”和刘强东在南京高档商场挑选钻戒的照片。虽然戴着口罩,但“奶茶妹妹”笑弯的眼睛足以看出她的喜悦之情,刘强东也在一旁精心挑选,面带微笑看上去心情很不错。

解读:

其实,两个人在春节期间的确是回了老家“发红包”,他们一直都好着呢。分手、要钱、牵连到了政治等等全是“噱头”。

一组“喜事”图片,早就在节日期间京东员工们发的微信朋友圈子传开了。

到了2015年的3月,很多粉丝完全认同了这个“婚姻”。这是京东的“大胜利”?也是股东们心知肚明的“妙作作品成功”案例?

这样的品牌炒作无疑就是大冒险。很少有人敢于“策划”,更是很少有人敢于尝试。难道,就因为刘强东年轻有为?还是刘强东的“喜事”足以阻挡各种“危险”?

京东可以换“老板”。但是刘强东换的起吗?婚姻的代价与爱情的代价其实就是生命的代价。

李开复说,活“明白了”

17个月后,李开复面向媒体的第一场发布会,拉来两个老朋友,徐小平和蔡文胜。他们联合发起了面向创业者的公益创业辅导计划群英会。三个在投资界最具影响力的天使,既互相追捧,又拿对方开涮。

解读:

被称为“活明白了的李开复”病愈后重新恢复工作了。

但是大家并不看好他以往的状态,他自己也坦言“同样去了欧洲十多天,只见了15个投资人。”

明白人看出来,他减少了很大的工作量。

员工也明白了,老板回来是幸福的,他是旗帜。老板只承担创新工场之前50%的工作量,足够了。“密集的行程,成就感让他满足并沉醉的日子一去不复返了。”

李开复在微信上写道:“最重要的还是内心的变化。”他提到了星云大师“点拨”后,重新体会生命最深的就是“影响力”这三个字:“世界因你不同,这句话是可以的,但是变成我要改变世界,这个就是有一定程度的傲慢存在。”

言外之意是,企业家,你凭什么老说“改变世界”?

昔日“打工妹”身价或达466亿

10日14:15,新股蓝思科技进行网上申购。据了解,蓝思科技成功登陆创业板后,其董事长周群飞或成新任中国女首富。按新股发行遭爆炒的惯例,蓝思科技攀升到45倍估值为大概率事件,以周群飞持股近九成计算,其身价或超越身价440亿元的中国女首富杨惠妍。

解读:

两会期间,成为新闻点不容易。

但是这位周群飞,的确因为“曾在深圳打工、创业多年,手机玻璃女王,45岁,将成为新任中国女首富”,几乎抢了当日的头条。

比起张茵,这个女首富似乎更年轻了。但让人意外的是,蓝思科技虽然夺冠创业板,但它是一家股权高度集中的企业——大股东几乎持有全部股权。周群飞和郑俊龙夫妇合计持有公司上市前99.09%的股份,其中周群飞持有97.69%。

“2014年胡润女富豪榜”显示:33岁的杨惠妍以财富440亿元蝉联“女首富”宝座;73岁的陈丽华以400亿元保持第二;57岁的张茵以290亿元排第三。

还有更抢眼的是,相当低调的周群飞2014年年薪高达1036万元。除了少量公益活动,周群飞几乎很少进入公众视野。她想不到,创立的蓝思科技公司,成为了伯恩最大的竞争对手。

杨晓桐任重道远

重庆星美联合公告,董事会审议通过增补杨晓桐为董事候选人的议案,此前董事长何家盛因个人原因,已申请辞去了公司董事、董事长职务,因此,杨晓桐将接替何家盛,出任新一任董事长。

解读:

业内人士指出,由于星美联合2013年、2014年连续亏损,即将*ST的时间段,杨晓桐面临的首要问题为重组保壳。

星美联合跳进行业人眼里,是因为“增补的杨晓桐”可能出任董事长。这个角色的确定,让公众开始关注他的履历。

历任美国洛杉矶中银银行信贷主任,中国香港永道会计师事务所审计副经理,香港花旗银行副总裁,香港曼哈顿银行副总裁,渣打银行高级经理,美国洛杉矶仙妮蕾德公司总部审计部内部审计,中国北京天伦王朝酒店财务总监,上海新富港房地产公司成本管理部总监,现任上海丰昌物业公司成本管理部总监的美籍华人杨晓桐,光环显得太多了。

不过,这些很真实的“身份”告诉人们:技术派是可以帮助公司渡过难关的。

但是,专业人士表示,公司更看重的应该是其“获得美国注册会计师”。这样,才能与实际控制人、香港富豪杜惠恺“搭上关联关系。”

(本报记者江雷整理点评)

资讯

钰诚集团芝麻金融举办三八妇女节投资体验分享会

3月7日,钰诚集团芝麻金融国内首创MBA社交圈子金融平台在北京举办“瑰丽尔雅,芝麻有约”——成功女性塑造暨钰诚集团芝麻金融MBA社交投资体验分享会。据介绍,芝麻宝是芝麻金融加入钰诚集团后的第一款投资理财新产品,是一款投资门槛低,收益较高,每日返息,到期归还本金的担保类产品。此款产品1元即可起投,预期年化收益率13%。此外,芝麻金融平台还举办了三月女性投资节活动,凡女性用户投资可在原有年化收益率上增加0.8%的额外收益,即预期年化收益率为13.8%。(温淼)

软通动力“紫金云”项目打造智慧昌昌

近日,甘肃省昌昌市政府与软通动力信息技术(集团)有限公司在京举行项目签约仪式,共同签署共建“紫金云”大数据产业园区战略合作协议,双方将在“智慧昌昌”的规划、建设与运营等方面展开深度合作,积极推进昌昌市信息化建设。

近两年来,云计算和大数据正以前所未有的速度改变世界。软通动力在移动应用、云计算和大数据领域深耕细作多年,从无锡“太湖云”到“华北卓越云”,从“西北政企云”到“齐鲁兴业云”,通过垂直行业云平台,以及各种智慧城市项目的实施及运营经验,软通动力形成了核心大数据竞争能力。通过这些年的各种信息服

务经验,软通动力和国内大数据产业生态的各个层次达成了一系列重要共识,形成了一批重要合作项目。

软通动力董事长兼首席执行官刘文表示,软通动力将协同大数据产业链条上的各类企业,会同各级地方政府在智慧城市领域参与并建设一批新项目,形成政府信息消费领域大数据产业集聚区;通过工业化、信息化的充分融合,构建独具特色的互联网+产业互联网;通过开放城市信息消费,垂直行业云平台汇聚各类大数据,形成数据生产、存储、加工、挖掘的产业园区。

(江涛)